Задания
Русский язык, 8 класс
*Внимание! Во всех вопросах только один правильный ответ.
1. В каком слове НЕВЕРНО выделена буква, обозначающая ударный гласный?
А) тОрты;

В) сИроты;

С) обзвонИт;

D) вОвремя.

2. В каком слове букв больше, чем звуков?

А) въезд;

В) платье;

С) праздник;

D) ясный.

3. Подберите синоним к архаизму ЧЕЛО:

А) лицо;
В) лоб;

С) шея;

D) грудь.

4. Раздел русского языка, который изучает слово как часть речи?

A) морфология

B) синтаксис

C) фонетика

D) лексика

5. Найдите ряд, в котором все фразеологизмы являются синонимичными:
А) несть числа, хоть пруд пруди, как собак нерезаных.

В) оставить с носом, обвести вокруг пальца, лезть на рожон .

С) стреляный воробей, тёртый калач, белая ворона.

D) за тридевять земель, куда Макар телят не гонял, от горшка два вершка.

6. В каком варианте ответа выделенное слово употреблено неверно?

А) После прогулки у меня разыгрался ЗВЕРСКИЙ аппетит.
В) Зрителей поразило ИСКУССТВЕННОЕ исполнение романса 

 начинающим певцом.

С) По пологим КАМЕНИСТЫМ склонам талая вода сбегает вниз.

D) Имена ВЕЛИКИХ российских полководцев известны всему миру.

7. Какое слово состоит из двух корней, трех суффиксов и окончания?

А) паровозный;

В) руководительница;

С) самопроверка;

D) законодательница.
8.В каком варианте НЕВЕРНО образована сравнительная степень наречия?

А) широко - ширше;
В) глубоко – глубже;

С) хорошо – лучше;

D) тонко – тоньше.

9. В каком ряду во всех словах пропущена двойная согласная?
А) нежда(н/нн)ый, неслыха(н/нн)ый, га(л/лл)ерея;

В) невида(н/нн)ый, тра(с/сс)а, жела(н/нн)ый;

С) нечая(н/нн)ый, а(л/лл)ея, жёва(н/нн)ый; 


D) свяще(н/нн)ый, кова(н/нн)ый, труже(н/нн)ик.

10. В каком ряду во всех словах пропущена буква А?

А) отр...cль, р...скошный , акв...ланг; 

В)предв…рительно , к...лонна, сн...ряд;
С) предпол...жительно, прор...стать, р…сток;

D) акв...рель, к...литка, пор...жение.

11. В каком варианте ответа НЕ пишется слитно?
А) (не)глубокий, но рыбный пруд.
В) (не)решённая вовремя задача;
С) (не)нарушая правил;

D) далеко (не)красивый вид;

12.В каком ряду все местоимения являются определительными?

А) себя, таков, который, некого, всякий;

В) кое-кто, сам, весь, нечто, любой;

С) который, никакой, мой, твой, её;

D) сам, самый, весь, каждый, другой.

13.Укажите грамматически правильное продолжение предложения 

 


Подъехав к столовой, ….. 

А) юноша решил пообедать.

В) ему захотелось пообедать.

С) у нас возникло желание пообедать.

D) она пробуждала у нас чувство голода.

14. Какое предложение НЕЛЬЗЯ переделать таким образом, чтобы в

нем использовался причастный оборот?

А) Весна, которую ожидают все садоводы, наступит совсем скоро!
В) Статуэтку, которая стоит в шкафу, подарил мне на Новый год папа.

С) Юноши, которых мы встретили в кинотеатре, предложили увидеться еще раз.

D) Здание, в которое мы только что вошли, было построено в 19 веке.

15. На месте каких цифр в этом предложении должны стоять запятые?

Выливаясь из сруба (1) вода обретала голос (2) и видимость (3) потому что (4) начинала переливаться (5) течь (6) быть ручьём (7) освежающим прохладой.

А) 1, 2, 4, 5, 6, 7;
В) 1, 3, 5, 6, 7;
С) 3, 4, 6;

D) 1, 3, 5, 6.

